
                                                                                                                               

 

МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И 

БЛАГОУСТРОЙСТВОТО 
 

Оперативна програма „Национален план за възстановяване и 

устойчивост“ 
 

Процедура:  BG-RRP-4.020 „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО 

ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ПУБЛИЧЕН СГРАДЕН 

ФОНД ЗА АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ, КУЛТУРА 

И СПОРТ“ 

Проект: „Енергийно обновяване на сграден 

фонд на читалище в с. Алеково, община 

Алфатар" 

 

Предложението за изпълнение на инвестициите /ПИИ/ се съотнася за 

енергийно обновяване на сграда за обществено обслужване в областта на 

културата и изкуството - Народно читалище „Пробуда – 1910“ в с. Алеково, 

ул. Алеко Константинов № 45, община Алфатар. 

 

Предвиждат се дейности за изпълнение на СМР за прилагане на мерки за 

ЕЕ в т.ч. всички съпътстващи СМР необходими за изпълнение на мерките и 

за осигуряване на достъпна архитектурна среда; организация и управление 

на ПИИ, както и дейности за информация и публичност. ПИИ ще се 

реализира самостоятелно от Община Алфатар. Читалищната сграда ще бъде 

приведена в пълно съответствие с изискванията за енергийна ефективност. 

Мерките за енергийна ефективност ще имат и допълнителен ефект, тъй като 

ще осигурят рентабилна експлоатация на обществената сграда. 

Предложението помага за решаването на основният проблем в публичната 

инфраструктура, свързан с ниската степен на енергийна ефективност и ще 

допринесе за повишаване на енергийната ефективност на сградата, което 

води до пряк ефект върху намаляването на емисиите на парникови газове. 

Дейностите ще се изпълняват в съответствие с Техническите насоки за 

прилагането на принципа за „ненанасяне на значителни вреди“ съгласно 

Регламента за Механизма за възстановяване и устойчивост. 

 

Главна цел на Предложението за изпълнение на инвестициите: енергийно 

обновяване и привеждане на сградата за обществено обслужване в областта 

на културата и изкуството - Народно читалище „Пробуда – 1910“ в с. 

Алеково в пълно съответствие с изискванията за постигане на високо ниво 

на енергийна ефективност. 

Специфичните цели: подобряване енергийните характеристики на 

читалищната сграда, чрез прилагане на устойчиви интегрирани 

високоефективни енергийни мерки; достигане на клас на 

енергопотребление „А“ след прилагане на енергоспестяващите мерки; 

намаляване на разходите за енергопотребление, което ще доведе и до 

спестяване на публичен ресурс; подобряване на условията в помещенията 

на сградата; постигане на 30% спестяване на първична енергия. 

 

Читалищните сгради са с висока степен на видимост в обществения живот 

и имат съществена роля в стимулирането на разбирането за ползите от 

енергийната ефективност. Това води до по-бърза промяна обществените 

нагласи в подкрепа на цялостния процес на обновяване и поддръжка на 

сградите, с цел постигане на по-висока енергийна ефективност, което от 

своя страна е принос за изпълнение на целите на дългосрочната национална 

стратегия за подпомагане обновяването на националния сграден фонд от 

жилищни и нежилищни сгради. 

 

Договор: № BG-RRP-4.020-0110-C01 

Бенефициент: ОБЩИНА АЛФАТАР 

Период на изпълнение: 04.04.2024 г. - 04.08.2025 г. 

Обща стойност: 625 932.00 лева                                                                                                                
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